

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 plas
Provincias, trimestre 7'50

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6382 ALICANTE Miércoles 29 de Julio de 1931

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Cuadernillos del MAESTRO:

DE LA TIERRA DEL SOL

ABRASA MAS QUE ILUMINA

Por ROBERTO CASTROVIDO

De la alegre Andalucía vienen noticias tristes. Absurdos combates. Fiera lucha. Conatos de invadir la ciudad. Muertos. Heridos. Prisiones. Bombardeo de una casa. Muerte rara de cuatro detenidos. La tierra del sol abrasa. Es a modo de volcán que, tras calmas irregulares, más o menos largas, torna a estar en erupción.

No es nuevo el mal, siempre sensible. El pasado siglo es riquísimo en agitaciones político-sociales en Andalucía.

La del Arahal y otros pueblos, bestial, criminalmente reprimida por Narváez, el llamado en la Prensa satírica «espada de Loja». Un paisano suyo, el albañil Pérez del Alamo, fué caudillo de otra rebelión de campesinos, en la cual apunta el socialismo. El albañil de Loja fué condenado a muerte. Se escondió, huyó, le persiguieron y en Madrid se refugió en el despacho del ministro de la Gobernación, que lo era (no presidía ya el Gobierno Narváez) el marqués de la Vega de Armijo, quien dió hospitalidad y un salvoconducto al perseguido sañudo por haber encubierto al anarquista criminal Morral.

Sixto Cámara falleció en la raya de Portugal cuando intentaba salvarse de los que le perseguían por haber fraguado una insurrección agrario-republicano-socialista en Andalucía. El handerlismo o «caballismo» tiene un aspecto de levantamiento individual que se pierde en otras regiones, donde es únicamente vulgar ejercicio de salvadores de caminos.

Y aspecto social tuvo el canalicismo andaluz, del que fué campeón en Cádiz el apóstol de bondad Fermín Salvochea, algunos años antes de ser anarquista rompiendo su filiación en el partido federal.

Anarquista ya famoso Salvochea, colaborador del «Erealdos», reunió en la Puerta del Sol o en el paseo del Prado, con un estudiante de Medicina, de natural bondadoso y de cerebro despierto. Salvochea, de dulce, afable, débil palabra en el tono, de buenas maneras, de ideas, a veces tan candidas que parecían infantiles, era un propagandista de cuidado, temible, capaz de convencer, de persuadir, de inocular sus ideas anarquistas. El joven estudiante de Medicina es el mejor discípulo del gaditano Fermín Salvochea. Es el sevillano doctor Vallina, simpático y temible agitador.

Los sensibles acontecimientos de la provincia de Sevilla han vuelto a colocar en primer término al anarquista doctor Vallina, preso en el castillo de Santa Catalina de Cádiz. La figura, la sombra más bien, del maestro Vallina, el célebre Fermín Salvochea, cruza por las páginas de «La Bodega», la novela de Jerez y del campo andaluz escrita por Vicente Blasco Ibáñez.

Antes de la publicación de esa novela, se urdió o se descubrió, que to-

avía se discute la realidad o la superchería de aquella terrible asociación, el vasto amasijo societario de La Mano Negra. Se hizo proceso, de la sentencia se apeló y ante el Tribunal Supremo informó don José Carvajal, a cuyo discurso, que anda impreso, enviamos por noticias al lector curioso y aplicado.

Creo que fué en 1890 cuando ocurrió el levantamiento de Jerez, el asesinato de un pobre escribiente, considerado burgués porque usaba corbata y el que llamó Mariano de Cavia lute de verdugos o sea la ejecución simultánea en garrote de cuatro campesinos. Legalmente han vivido gigantescas asociaciones de campesinos, como la que en Jerez animó el actual diputado de las Constituyentes señor Moreno Mendoza.

Puentes y muy numerosas asociaciones formaron en Málaga doná Beñen Sárraga y en Granada el señor Duarte.

¿Por qué esa facilidad en mover, en agitar, en poner en pie, en soliviantar al trabajador andaluz?

En mi sentir, porque como poco y distrae el hambre con la imaginación que es en él fácil y no está disciplinada en la escuela. Falta de cultura, sobre de imaginación, indigestión de gazpacho, el latifundio, el sol tienen, según muchos autores, la culpa de esa propensión del pueblo andaluz a la incandescencia, a la actitud violenta y explosiva y un tanto epileptica.

Cualesquiera sean las causas, los efectos son sumamente sensibles; pero no lo suficientemente graves para perturbar la vida de las Cortes, del Gobierno provisional, de la República y de la nación.

Lo que ahora ha sucedido, crispó los nervios de Narváez, hizo perder su flema a don Leopoldo O'Donnell, preocupó a Prim, conmovió a Pi y Margall, Salmerón y Castelar, soliviantó a Cánovas y borró del semblante de Sagasta su sonrisa habitual.

Hace poco más de un año que Sevilla sufrió las convulsiones de una huelga general. No toquemos alarma, no consideremos que los bárbaros están en las puertas de Roma. Confiamos en la equidad del jefe del Gobierno provisional don Niceto Alcalá Zamora, que en la sesión del día 22 de este mes habló sobriamente, con una serenidad, con una prudencia, con un don de hacerse cargo que deseáramos fuesen contagiosos.

«Tengamos serenidad —dijo—, no le demos a los sucesos más gravedad de la que presentan.»

Nobles palabras que nadie debe olvidar, nadie, ni los que imponen dictaduras ni los que las proponen ni los que las recuerdan o las hacen recordar.

Las dictaduras, sea quien fuere el dictador, son abominables. Por excarcelarla en el Congreso Socialista mereció Julián Besteiro la presidencia de las Constituyentes.

ROBERTO CASTROVIDO

LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE TOLEDO, AGASAJA AL GOBERNADOR CIVIL

Los periodistas toledanos han obsequiado a su compañero el gobernador civil de aquella provincia, director de EL LUCHADOR don Alvaro Botella, con un agasajo íntimo que se celebró en el Circo Romano.

Fué este acto cumplimiento de un acuerdo unánime de la Asociación de la Prensa de Toledo, como testimonio de fraternal reconocimiento al periodista y al gobernador recto, democrata e inteligente que supo encauzar por caminos de cordialidad, de paz y de trabajo la vida de la bella provincia.

Nuestros compañeros han tenido en aquel acto efusivo, la atención de dedicar un recuerdo a EL LUCHADOR en el siguiente telegrama que recibimos:

«Redacción LUCHADOR, Alicante:
Periodistas toledanos reunidos comedia íntima gobernador ilustre compañero acordamos transmitir esa redacción nuestro cordialísimo saludo. — Presidente, Asociación Prensa.»

EL LUCHADOR agradece profundamente este acto de los compañeros toledanos y ha contestado a aquella Asociación de la Prensa, haciendo expresión de su reconocimiento.

Firmas del EL LUCHADOR

CONSTITUYENTES

Las Cortes de Cádiz

Por JOSE SANCHEZ ROJAS

Las Cortes Constituyentes de Cádiz, de los otros dos pisos, unas por señoras y las demás por inmenso gentío distinguido, el cual en el acto de la entrada de los señores Procuradores los aclamó con repetidos vivas a la Nación.

Estas Cortes, rápidas y breves para la inmensa tarea que pesaba sobre ellas, dejan una huella indeleble de romanticismo en el siglo que pasó. La sombra de un clérigo como don Diego Muñoz Torrero nos parece bastante más contemporánea que la proyección en nuestro siglo de canónigos como el señor Pildán. Los realistas van mucho más allá en sus relaciones con la Iglesia que los seraficos redactores del anteproyecto constitucional que se nos amenaza ahora. Diputados secretarios del fustea del señor Díaz Caneja, abogado de León que después de las Cortes permanece en Cádiz con su familia, se me antojan bastante más actuales que aquellos señores anónimos de buena ropa que decoraban las mesas, con sus perfumes, filadores y cosméticos, realmente apesados, en las últimas Cortes de la monarquía. Temperamentos como el de don Juan Nicasio Gallego, surgen muy de raro en raro en las Asambleas populares. Y así, el Código político que brota de aquellas cabezas ponderadas y de aquellos corazones inflamados en el amor a la Nación, aquel Código que se decreta y sanciona con el nombre de Dios Todopoderoso, Padre, Hijo y Espíritu Santo, autor y supremo legislador de la sociedad, ya prescribe en su artículo 2 que la nación «libre e independiente, no es ni puede ser patrimonio de ninguna familia ni persona» y establece en el 3 que la soberanía reside esencialmente en la Nación y por lo mismo pertenece a esta exclusivamente el derecho de establecer sus leyes fundamentales, y prescribe en el 6 que el amor a la Patria es una de las principales obligaciones de los españoles, y así mismo el ser justos y benéficos.»

En estos días, tan henchido de emoción, para todos los españoles, place me acariciar el lindo volumen familiar de la Constitución gaditana, que fué propiedad de un hombre de mi sangre, Francisco Sánchez Barbero, el famoso liberal oceanista, director de «El Conciso», enemigo irreconciliable del rey perjuro, que pagó sus ironías contra el príncipe abyecto, vistiendo en Melilla el uniforme de presidiario, junto a sus amigos Martínez de la Rosa, Mañquez y José María Calatrava. En aquel presidio abierto murió, antes de cumplir los treinta años, después de haber escapado de las iras de los franceses en la fortaleza de Pamplona. Y pienso, acariciando el pequeño libro, análogo al que se conserva en las vitrinas de la Presidencia del Congreso, que si las Constituciones se sancionan en las Cámaras, se ganan antes en la calle por hombres silenciosos y teñidos. El Código del 12 comienza a escribirse desde el reinado de Carlos III y el pueblo lo comienza a ganar en las calles de Madrid y en los coscos —inexpuables— de Zaragoza, Gernona y Ciudad Rodrigo.

Los señores diputados salieron ordenadamente desde la iglesia a la sala de las Cortes. «La galerías —nos cuenta el acta— estaban ocupadas del modo siguiente: la primera del piso principal de mano derecha, por los Embajadores e individuos del Cuerpo Diplomático; la siguiente a ella, por los grandes y oficiales generales del ejército; las de la mano izquierda, por las señoras de la primera distinción; las

de los otros dos pisos, unas por señoras y las demás por inmenso gentío distinguido, el cual en el acto de la entrada de los señores Procuradores los aclamó con repetidos vivas a la Nación.

Estas Cortes, rápidas y breves para la inmensa tarea que pesaba sobre ellas, dejan una huella indeleble de romanticismo en el siglo que pasó. La sombra de un clérigo como don Diego Muñoz Torrero nos parece bastante más contemporánea que la proyección en nuestro siglo de canónigos como el señor Pildán. Los realistas van mucho más allá en sus relaciones con la Iglesia que los seraficos redactores del anteproyecto constitucional que se nos amenaza ahora. Diputados secretarios del fustea del señor Díaz Caneja, abogado de León que después de las Cortes permanece en Cádiz con su familia, se me antojan bastante más actuales que aquellos señores anónimos de buena ropa que decoraban las mesas, con sus perfumes, filadores y cosméticos, realmente apesados, en las últimas Cortes de la monarquía. Temperamentos como el de don Juan Nicasio Gallego, surgen muy de raro en raro en las Asambleas populares. Y así, el Código político que brota de aquellas cabezas ponderadas y de aquellos corazones inflamados en el amor a la Nación, aquel Código que se decreta y sanciona con el nombre de Dios Todopoderoso, Padre, Hijo y Espíritu Santo, autor y supremo legislador de la sociedad, ya prescribe en su artículo 2 que la nación «libre e independiente, no es ni puede ser patrimonio de ninguna familia ni persona» y establece en el 3 que la soberanía reside esencialmente en la Nación y por lo mismo pertenece a esta exclusivamente el derecho de establecer sus leyes fundamentales, y prescribe en el 6 que el amor a la Patria es una de las principales obligaciones de los españoles, y así mismo el ser justos y benéficos.»

En estos días, tan henchido de emoción, para todos los españoles, place me acariciar el lindo volumen familiar de la Constitución gaditana, que fué propiedad de un hombre de mi sangre, Francisco Sánchez Barbero, el famoso liberal oceanista, director de «El Conciso», enemigo irreconciliable del rey perjuro, que pagó sus ironías contra el príncipe abyecto, vistiendo en Melilla el uniforme de presidiario, junto a sus amigos Martínez de la Rosa, Mañquez y José María Calatrava. En aquel presidio abierto murió, antes de cumplir los treinta años, después de haber escapado de las iras de los franceses en la fortaleza de Pamplona. Y pienso, acariciando el pequeño libro, análogo al que se conserva en las vitrinas de la Presidencia del Congreso, que si las Constituciones se sancionan en las Cámaras, se ganan antes en la calle por hombres silenciosos y teñidos. El Código del 12 comienza a escribirse desde el reinado de Carlos III y el pueblo lo comienza a ganar en las calles de Madrid y en los coscos —inexpuables— de Zaragoza, Gernona y Ciudad Rodrigo.

Los señores diputados salieron ordenadamente desde la iglesia a la sala de las Cortes. «La galerías —nos cuenta el acta— estaban ocupadas del modo siguiente: la primera del piso principal de mano derecha, por los Embajadores e individuos del Cuerpo Diplomático; la siguiente a ella, por los grandes y oficiales generales del ejército; las de la mano izquierda, por las señoras de la primera distinción; las

JOSE SANCHEZ ROJAS
(Prohibida la reproducción.)
DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Conviene modificar el turno de las farmacias de guardia

Cuando los farmacéuticos acordaron para su comodidad el turno de farmacias de guardia, ya se exteriorizaron algunas protestas, por las dificultades que ello creaba al vecindario, al basarse la reforma solo en la comodidad de los farmacéuticos. Ahora la protesta está más justificada: ha crecido extraordinariamente la población y aun habiendo también aumentado el número de farmacias, sigue solamente una abierta para toda la ciudad y sus barriadas, en el servicio de toda la noche. Queda otra de guardia, pero hay que avisar al vigilante. Y así se dá el caso de que habiendo en Alicante veinte farmacias o más, quedan todas cerradas a las ocho de la noche, excepto dos o tres—según los turnos—y a las once de las noches, todas, menos una.

Y esta una, la de guardia toda la noche, es insuficiente, como se verá: Si la de guardia es una de las de la calle Sagasta, la plaza de la Libertad (R. Victoria) piénsese en el camino que ha de recorrer quien desde la calle de Villavieja, del barrio de Carolinas, o de los Angeles, ha de buscar un medicamento. Piénsese igual si la farmacia de guardia está en la Plaza del Progreso, y lo mismo respecto a los vecinos del lado opuesto si la de guardia está en el otro sector de Alicante.

Véase lo que supone para un enfermo de la Avenida Maisonnave, de la Avenida Ramón y Cajal, etc., ir a buscar de madrugada un medicamento a la calle Sevilla.

Creemos que es cosa de que las autoridades sanitarias—Subdelegado de Farmacia, inspector provincial de Sanidad, gobernador civil—se preocupen del asunto: Es poco, para las necesidades de Alicante una sola farmacia de guardia; debe hacerse un nuevo arreglo del turno para que se atienda mejor al interés de los enfermos.

Por lo menos, abierlas toda la noche dos farmacias y estas situadas en sectores opuestos que puedan atender cómodamente a todo el vecindario.

Y aún si las que hoy cierran a las once—también pocas en número—estuvieran abiertas hasta la una, se facilitaría mas y mejor el servicio.

Tomás Rico Rizo

AGENTE DE NEGOCIOS
Representaciones de Ayuntamientos. Pasaportes. Licencias de caza y pesca. Carnet para chofer. Despacho de todos los asuntos de Hacienda. Gobierno Civil, Diputación, Obras Públicas y Catastro. Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid - Sagasta número 52 -

Junta Municipal del P. R. R. S.

Se convocan a los miembros de las Juntas Municipales dimisionaria y electa, para que concurran hoy miércoles día 29 del corriente, a la celebración de una Junta Municipal extraordinaria, que tendrá lugar en las Oficinas de este Partido (San Fernando 34) dicho día a las diez y media de la noche.

Alicante, 26 de julio de 1931.

El Presidente,
R. Ramos Esplá.

El Vicesecretario,
E. Garriga Musso

Para EL LUCHADOR

Deportivas

Nunca segundas partes...

Por ALFONSO R. KUNTZ

Casi, casi, estábamos por retirar todas las consideraciones elogiosas que hacíamos en anterior artículo sobre la discreción y el criterio de los directivos futbolísticos. Los comentarios hechos oportunamente a los primeros acuerdos de la Asamblea de fin de temporada no pueden ser ampliados al término de sus sesiones. ¿Es tarde para ocuparse de tal cosa? Parece ya un poco lejana tal reunión de los personajes que dirigen el fútbol en España, pero la importancia de las medidas tomadas exigen preferente atención no solicitada por otras cuestiones de mayor actualidad.

Nunca segundas partes fueron buenas. Esto suele ser exacto casi siempre y ahora ha sucedido otra vez. Después de discutir con altura de miras los problemas abordados en las primeras sesiones, la Asamblea derivó luego hacia derroteros egoístas y particulares que han deshecho la labor de conjunto y dieron una pobre impresión de los móviles que han movido a ciertos delegados para terminar las reuniones sin ponerse de acuerdo y con la amenaza de convocar próximamente a otra Asamblea donde se evidencie un clima que a todos tiene que ser perjudicial.

Es censurable que en esta época de indudable crisis para el fútbol, sus directivos se hayan entretenido en manifiestas de baja estofa y en dar satisfacción a malsanos apetitos, en vez de ocuparse, de verdad, de los problemas generales que afectan a la vida misma y al desarrollo de los clubs, de los jugadores y de la afición. Con un poco de buena voluntad se hubieran reducido mucho las causas que hacen difícil el auge de un deporte tan extendido como el fútbol y cuyos males no son imputables más que a quienes están persiguiendo acabar con la gallina de los huevos de oro.

La cuestión batallona de la organización de los concursos oficiales fué la que agrió las relaciones de cordialidad entre los delegados. No podía haber unanimidad en la materia porque las consecuencias no son las mismas para todos. Lo absurdo es querer modificar un sistema que costó tantos años implantar, en momentos de pasión y acaloramiento, como si dije-

ramos, por sorpresa. Todo plan nuevo requiere un meditado ensayo y que estén previstas todas sus eventualidades. Con la aceptación inmediata del plan Cabot se hubiera ido a un desastre completo, porque no se puede divorciar a la afición de las características usuales en las competiciones. En cambio, ir gradualmente reforzando el interés de los campeonatos regionales y del Torneo de Liga, es lo beneficioso a todos y lo que sería bien acogido por el público a quien es peligroso desorientar con repetidas innovaciones. Además, no se pueden lesionar legítimos intereses adquiridos en los torneos hoy en vigor, pues se corre el riesgo de desarticular totalmente a clubs que realizaron un esfuerzo supremo, sin valor ahora por la impremeditada y rápida reforma.

Mejor orientación, repetimos, es la seguida al aprobarse la mancomunidad de Federaciones para el campeonato regional. Unidas las regiones por su proximidad geográfica y aun por la igualdad de su potencia futbolística, los torneos interregionales tendrían indiscutible interés y serían fuente segura de ingresos si se tienen en cuenta los factores económicos de los desplazamientos antes de llegar a la unión de dos o más Federaciones. En estos casos la simpatía solo o la amistad de los directivos, no sirve. En estos casos la simpatía solo o la amistad de los directivos, no sirve. Igual puede decirse de la decisión de que sean dos los equipos que automáticamente entren en la promoción de las Divisiones de la Liga. En las dos primeras el acuerdo es trascendental, y si la tercera organiza los grupos con acierto, la perspectiva del doble ascenso puede aclimatar la competición.

Esos dos acuerdos y el de integrar el Comité Central de Arbitros con colegiados excedentes, son de los pocos elogiables de la Asamblea. Con este la designación de los árbitros cobrará nuevas garantías, libre de la influencia que sin querer y sin pensarlo, suponía para clubs y colegiados que fueran precisamente los árbitros que más acitaban los que intervenían en el sistema de listas o en cualquier otro régimen.

Por el contrario, la medida tomada contra el seleccionador único, único por varios conceptos, es de las que más acreditan la mopia de los delegados y lo que en muchos de ellos influye la pasión. Así, sin más ni más, como se acepta la dimisión de un vulgar amanuense, le fué aceptada a Mateos la suya del cargo, espinoso y difícil, de seleccionador, sin un recuerdo para sus innegables aciertos, ni estimación para sus méritos. En el ánimo de los inteligentes directivos ha pesado la actuación del equipo español este último año, sin pararse a reflexionar que la causa es del sistema seguido y no de quien se le fuerza a que lo siga. Alegremente, con inconsciencia censurable, los conspicuos del fútbol han reservado fechas para los partidos internacionales, pero las justas, ni una más, ni una sola para el acomplamiento y el descanso de los jugadores. No, amigos; la crisis no es del seleccionador, sino de ese egoísmo que no permite a la representación nacional ir a la lucha en las debidas condiciones.

Si se celebra la proyectada Asamblea extraordinaria, ella revocará sin duda el lamentable cese dado a Mateos. Y si no se llega a tal reunión porque una vez acordada la vigencia del campeonato actual y hecho el calendario de la Liga, con más reflexión Clubs y Federaciones estimasen impropicio el nuevo cónclave, la misma discreción impondrá a todos renovar el crédito de confianza en quien, como Mateos, tanto ha trabajado por elevar el prestigio del deporte español.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción.)

Carta abierta

A LOS SEÑORES MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Y DIRECTOR GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Aprobado en Consejo de Ministros la construcción de las Escuelas graduadas en San Juan de Alicante, para edificar por cuenta del Estado y del Municipio, hecho que, como ya se expuso, mereció el aplauso más sincero por parte de las autoridades y del pueblo, y, faltando sólo que salga a subasta el referido «Grupo», haciéndome eco del sentir de la opinión pública ruego, pido a los señores ministros y Director general, creyendo que habrá en los Presupuestos nacionales cantidad para este menester, que activen, ya que esta es una de las cualidades que les adornan, la mentada subasta.

Digo esto, porque con ello resolveríamos atacáramos dos problemas. Es el primero el que se refiere a la crisis de trabajo que amenaza este pueblo, como a todos, hoy por desgracia, y que al acometerse las obras amortiguara en parte el malestar obrero y alajaría la miseria. Es el segundo el de orden escolar, pues de dilatarse la construcción se nos vendrá encima el curso 31-32 y todavía estaríamos in-

talados en estos locales que llamamos escuelas y no son sino celdas de tortura. Pero con ser importantísimo el segundo punto, es el primordial el de dar solución a la crisis que con caracteres alarmantes se avecina y sería solución, no cabe duda, el dar colocación a estos trabajadores que esperan tranquilos, pero esperan el pedazo de pan que el trabajo les proporciona con tantos sufrimientos.

Por tanto, no dudamos, y digo no dudamos, porque no soy yo, si no el pueblo el que habla, que las autoridades escolares tan comprensivas, tan interesadas por el bien de los pueblos, tan abiertas a las necesidades nacionales, darán pronto remate a este asunto que soluciona y condensa en política del gran Costa: «Pan y escuelas».

El alcalde,
Juan Sevilla.
San Juan de Alicante, julio 1931.

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar. Café
Paseo de los Mártires
ALICANTE

Mariscos

Bodegas Colón

Sidras

Se reciben diariamente frescos en

Naturales y espumosas

Cerveza "LA ROSA BLANCA"

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina "FONTAN"

Contrarréplica

Esperábamos que el señor Artiga, acaparador como es de esa prosa tan afiligranada, se sirviera salir a nuestro camino para defender lo que aquí acusábamos, pero como ha enmudecido, no nos queda más remedio que colgar nuestra péñola ya que no queremos tampoco abusar de la nobleza del Director de este diario, siempre dispuesto a acoger los latidos de las causas justas.

Aunque no entendemos de las finuras de sentimiento según gratuitamente el señor Artiga afirma y además subraya lo de buena educación para colgarnos este San Benito del revés, haremos aquí constar que fuimos discípulo suyo y por tanto que cada palo aguante su vela.

Vamos a desmenuzar aquello de que se vaya jubilado a su casa para demostrar que la Inspección misma ha reconocido lo justo de esta petición. ¿No es cierto señor Artiga que el día que usted estuvo en Jijona y después de la reunión de la Junta local (reunida indebidamente) dijo usted de palabra al Alcalde que el asunto estaba arreglado porque don Eloy había decidido incoar seguidamente el expediente de su jubilación?

¿Mentimos, señor Artiga? Vamos a otra cosa. Yo le ruego que nos aclare eso de una imposibilidad física no muy apremiante a nuestro parecer, pues, entendemos que huelga su promesa de que enseguida va a jubilarse y que si en 23 de mayo no es apremiante, es un absurdo prever que lo sea en enero, cuando no juzgamos al señor Artiga, adivino...

Lo de liarse la manta a la cabeza, lo seguimos creyendo, si nos lo pide usted se lo explicaremos con pruebas. Quizás no entendamos tampoco lo que significa coaccionar a diestro y siniestro, puestos en el plano de colgarnos la ignorancia por hábito la aceptamos con el orgullo de hacerle propaganda al sastrero que no vistió; pero en presencia nuestra invitó usted fuera del despacho de la Alcaldía, el 27 de mayo, a un vocal de la Junta a ese señor que usted esgrime tanto para invocar la razón de su sirazón, el mismo que a los ocho días de proclamada la República pedía a un futuro Diputado de Alicante que ocupa un alto cargo que pusiera interés para que fuese nombrado canónigo un anciano sacerdote de Jijona.

¡Ateme! ¡ateme esa moza por el rabo, señor Artiga! Puede vanagloriarse de los que piensan como

ust-d. No los ponga para que respondan de nada, mi querido maestro. Busque siempre para que respondan de alguna cosa a los que sabemos jugamos lo que somos al naipe de nuestro ideal, aunque hemos votado que en aquello de responder no mencionó al Alcalde y a los Concejales R. R. S. que también formaban parte de aquella junta que usted hizo pasar a la historia.

Convenimos en que la ideología de cada uno no es cosa para ser juzgada a distancia, pero quiere decirme, que significa eso de que en cambio llevan en traza un serio favor al ideal de la República los apóstolos y monárquicos de ayer? A nosotros nos parece que aquí ha tirado su d'el tierra al aire y le ha cido en los ojos. No podemos creer que haya ni uno solo de esos capaz de servir al régimen republicano sino es...

Nos duele tener que cortar esta Contrarréplica pues más de oír tanto que la por decir, pero se hará muy pesado y el lector necesita también de un poco de compasión.

Jijona, julio 1931.

ANUNCIOS

Diputación Provincial

ADQUISICION DE MOBILIARIO La Comisión Gestora provincial, en sesión celebrada el día 20 de los corrientes, ha acordado adquirir el mobiliario para la instalación de las oficinas en el nuevo edificio Palacio y en su virtud se acordó sacar a Concurso.

El plazo para la presentación de ofertas, será el de 20 días hábiles, contando desde la inserción del anuncio en el núm. 165 del Boletín Oficial correspondiente al día 28 del actual.

Cuanto antecedentes necesiten los interesados les serán facilitados en las oficinas de Secretaría de esta Excelentísima Diputación provincial, desde las diez a las trece horas.

Las ofertas serán entregadas en el Negociado 3.º de las oficinas de Secretaría, durante el tiempo antes indicado para su presentación, de las diez a las trece horas.

Lo que se hace público en este periódico, para el conocimiento de los interesados.

Alicante, julio de 1931. — El Presidente, Franklin Albricias. — El Secretario, José M.ª Mingot.

RECLAMACIONES

En virtud de acuerdo de la Comisión Provincial Gestora tomado en sesión de 12 de junio último, sigue abierta la información pública para el día 30 del corriente mes de las dieciséis a las dieciocho horas y en la Secretaría de la Corporación para que puedan deponer los que lo estimen oportuno en el expediente instruido con motivo de la reclamación formulada a las oposiciones últimamente celebradas para cubrir plazas de Oficiales terceros de la Excm. Diputación terminando dicho día la información.

Alicante, 29 de julio de 1931. El Presidente, Franklin Albricias.

Varias noticias de Toledo

POLITICA LOCAL. — VICTORIA KENT, EN TORRIJOS.—UNAMUNO Y SORIANO EN TOLEDO

En «El Castellano», diario toledano, escribe el abogado don Agustín Conde, jefe de la Derecha Republicana de aquella provincia, unas cuartillas refutando imputaciones que desde «Vanguardia» se le hacen. De las cuartillas del señor Conde son los siguientes párrafos:

«Pero en este comentario se afirma mi intervención personal e interesada para gestionar el traslado del gobernador civil señor Botella Pérez, y ello me interesa desvirtuando públicamente, no a título de halago servil hacia nuestra primera autoridad provincial; que siendo ello propio de la nequizad personal o de la cobardía solita, está en pugna con la franqueza de mi carácter, sino porque la seriedad de relaciones que entre el señor Botella y yo existen y la delicadeza constante de su actitud para conmigo, imponen desmentir lo que, se ser cierto, constituiría en mi doleza impropia de todo caballero.»

«Yo soy hombre consagrado a la defensa de la Justicia y dispuesto siempre a sostenerla frente a quien la niegue; por eso estoy obligado a declarar que en estos momentos encuentro en el Gobierno civil el mismo trato oficial que antes y una mayor atención personal en el señor Botella que en su antecesor, quien por la enalación de sus ideales y en servicio de a imparcialidad, procuró en todo momento alejarse de los elementos que en la capital dirigíamos entonces la acción política del partido a que pertenecía. Ello es tan notorio, que decir lo contrario supone mentecateo o malicia.»

VICTORIA KENT, EN TORRIJOS

Estuvo en Torrijos, con objeto de visitar la nueva prisión la señorita Victoria Kent, directora general de prisiones.

A recibirla fué el gobernador civil don Alvaro Botella.

SORIANO Y UNAMUNO

Llegó a Toledo el diputado a Cortes don Rodrigo Soriano, acompañado del escritor don Luis Astrana Marín, con objeto de permanecer unas horas en aquella ciudad, por la que siente de antiguo gran admiración y a la que no visitaba desde hace algunos años.

El señor Soriano acudió al Gobierno civil para saludar al señor Botella, con quien conversó hasta la hora de a cena. El señor Astrana Marín habló al gobernador de sus investigaciones cervantistas, y dijo que preparaba un estudio en el que afirma su convicción de que el «Quijote» fué escrito en Toledo.

También pasó el día en Toledo, visitando los monumentos, el diputado don Miguel Unamuno, a quien acompañaba un hermano del doctor Marañón. El señor Unamuno permaneció largo rato en el borde del rodadero del Tránsito contemplando con admiración traducida en hipóboles el panorama del Tajo y el paisaje de los cigarales.

BOSQUEJOS MADRILENOS

Dando vueltas

Para poder beber vino hace falta que haya uva y para que una verbera no adolezca de imperfecta es necesario que en ella den vueltas seis tios vivos por lo menos; es indiscutible.

En tales artefactos giratorios suben las chicas guapas y con ellas suben también las miradas de todos los observadores que, alrededor del aparato, se encuentran llevando a cabo una impetuosa necesidad.

¿Hay algo más bonito que mirar, y mirar cosas bonitas? No, no hay nada que supere a tan deliciosa y poco molesta ocupación.

Por eso un tío vivo, que es lo que más atrae a todos los tios que andan por la verbera, es el mayor incentivo de ésta, siempre que en sus caballitos haya amazonas de falda corta...

Porque sin este importante detalle, un tío vivo, por vivo que fuera, resultaría un plato de almejas sin el bichito dentro.

ANGEL PALANQUEX

Un grupo de maleantes provoca varios incidentes

Madrid, (teléfono). — En la calle de San Bernardo, se registró un suceso que produjo gran alarma en aquella barriada.

Un grupo de maleantes penetró en una taberna de la mencionada calle, y después de haber realizado varias consumiciones, promovieron gran alboroto, insultando a varios de los que se encontraban dentro del establecimiento.

Seguidamente trataron de darse a la fuga, siendo perseguidos por varias personas, entre las que figuraba un soldado.

Este fué desarmado y maltratado. Al lugar del suceso acudió un agente de policía, a quien los malhechores sujetaron por los brazos, hiriéndole en las muñecas.

El agente de policía, ante la agresión, sacó un revólver e hizo un disparo contra el grupo de los maleantes. Resultó gravísimamente herido en el vientre uno de ellos, llamado Luis Fernández García.

Se le condujo al equipo quirúrgico inmediato, donde se teme que fallezca de un momento a otro.

Ayer fueron recuperadas las joyas robadas a Benavente

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los periodistas el director de Seguridad manifestó que no tenía noticia alguna de importancia que comunicarle.

Al despedirse fué llamado por teléfono desde Ciudad Rodrigo dándole cuenta de haber sido recuperadas las alhajas que le habían sido robadas a don Jacinto Benavente, y que los ladrones habían ido a enterrar a siete kilómetros de la frontera portuguesa.

Las reuniones de la Telefónica

Madrid, (teléfono). — Hoy ha continuado la conferencia telefónica en el Palacio de Comunicaciones.

Presentó la representación obrera las bases de los diferentes sueldos y categorías pero no se ha llegado a un acuerdo respecto a los sueldos mínimos por intransigencia de los representantes de la Compañía.

Intento de suicidio

Madrid, (teléfono). — A última hora de la tarde, en la estación del Metro del Progreso se arrojó al paso de un convoy la joven de 19 años, Anselma González, que sufrió heridas gravísimas.

El móvil de su propósito fueron contrariedades amorosas. Quedó hospitalizada en el equipo quirúrgico del centro.

Albornoz dice que los partidos socialista y radical-socialista actuarán democráticamente

Madrid, (teléfono). — El ministro de Fomento al conversar con los periodistas les manifestó que el Consejo de ayer aprobó en líneas generales el plan de obras públicas dando autorización para redactar el oportuno proyecto de ley que se presentará al Parlamento.

A preguntas que le fueron hechas por un periodista sobre la situación política, respondió que se encontraba muy satisfecho y que esta satisfacción era doble por la actuación de su partido que con el socialista ha sido el único que actuó democráticamente al celebrar un congreso que marcara la labor a realizar.

Añadió que la Prensa había recogido fielmente las deliberaciones y que más que los artículos encomiásticos le había complacido un diario que combatía el proyecto de responsabilidades, pues ello demuestra — continuó diciendo Albornoz — que hemos acertado.

Refiriéndose a las sesiones de Cortes dijo que la de ayer había constituido un éxito rotundo para el Gobierno pues en ella se puso de relieve que el pueblo está al lado de la República.

No hay más oposición que la de los extremistas, oposición que ha de hacer que sea fecunda y no actúe por bajas pasiones.

El jefe del Gobierno estuvo ayer admirable y su discurso fué un índice maravilloso.

El discurso del señor Prieto fué una de las mejores piezas oratorias que he oído. Me recuerda los buenos tiempos de don José Canalejas.

Creo Albornoz que después del discurso del presidente solo debieran haber hablado los representantes de las fuerzas políticas y los demás diputados podían haberse limitado a interpelar a los ministros.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda ha manifestado a los informadores que le había visitado la directiva de la Asociación del Cuerpo general de Hacienda que le entregó un proyecto de Estatuto de recaudación, el reglamento y las conclusiones de la asamblea y una petición referente a las faltas leves de los funcionarios.

El proyecto de Estatuto lo ha enviado el ministro a la Dirección del Tesoro para su estudio. Las conclusiones las pasó a la subsecretaría.

El reglamento compete a la Dirección general de Seguridad no teniendo intervención el ministro.

Respecto a la amnistía se concederá por las faltas leves excepto de aquellas que sean de carácter moral en funciones administrativas.

Ha visitado al señor Prieto la señorita Lili Alvarez.

Prieto manifestó a los reporteros que se trata de pedir que en Madrid se implante el Mercado Libre de Valores al igual que en Barcelona.

Pierden el tiempo — ha dicho el ministro — los que pretenden esto, pues mientras yo sea ministro no se realizará tal cosa.

En Sevilla ha sido levantado el estado de guerra

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra en su conversación con los reporteros les ha manifestado que el general Ruiz Trillo le había comunicado que ya ha sido levantado el estado de guerra en Sevilla.

Tanto en Sevilla como en Barcelona la tranquilidad es completa. Hoy sale para Sevilla la comisión

Declaraciones del ministro de Comunicaciones

Madrid, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones ha manifestado respecto a la cuestión económica de funcionarios en general después de la situación de Correos y Telégrafos que el problema se arrastra pero la fórmula cree que está en los funcionarios mismos haciendo estos un sacrificio intensificando el trabajo y poder llegar así a obtener un mayor sueldo.

En el próximo presupuesto — dijo Martínez Barrios — haré comprender que los servicios de telégrafos y teléfonos no son servicios de ingresos.

Hablado de Sevilla dijo que no le sorprendería que el pueblo andaluz hoy unánimemente quieto, reaccione y aún sangrientamente contra los perturbadores y los comunistas porque es una consecuencia lógica de los pasados sucesos.

Refiriéndose a los parlamentarios que han marchado a Sevilla dijo que si la comisión encuentra causas culpables se aplicarán las penas correspondientes.

Por mi parte puedo decirles que no se ha aplicado la ley de fugas, pero si esto se hubiera hecho ni el Gobierno o ha ordenado ni se hubiera hecho solidario.

Robo importante

Santander, (teléfono). — En el chalet que posee en el Sardinero la viuda del señor Casales, se ha cometido un robo de alhajas, cuya cuantía se estima que asciende a más de 20.000 duros.

Las fiestas de conmemoración del pacto de San Sebastián

Madrid, (teléfono). — El señor Alcalá Zamora ha recibido la visita del alcalde de San Sebastián y del diputado señor Usabiaga para trazar el programa de las fiestas del pacto de San Sebastián.

Estas fiestas tendrán lugar durante los días 17, 18 y 19 de agosto.

Después los visitantes fueron al ministerio de Marina para tratar de la parte principal de los festejos que correrá a cargo de la escuadra.

Luego el presidente recibió a los periodistas y refiriéndose a los debates políticos dijo que el Gobierno desea que se terminen cuanto antes y que hablen los que tengan que criticar al Gobierno y exigir responsabilidades, pues entiendo — ha dicho Alcalá Zamora — que en la situación en que estamos los debates tendrían que terminar esta tarde para que la Cámara se defina.

Se le preguntó si podía facilitar el texto de la carta que en contestación ha enviado al señor Ossorio y Gallardo.

Un avance de mi respuesta — dijo Alcalá Zamora — fué mi discurso de ayer. Desde luego no se la facilitaré a ustedes por razón de cortesía, pues deseo que antes la conozca el interesado y el Gobierno. Quizás hoy a última hora pueda facilitársela.

Dice Largo Caballero

Madrid, (teléfono). — El ministro del Trabajo ha manifestado que le había sorprendido grandemente la noticia de la dimisión del gobernador de Valencia por divergencias con él. No es cierto que haya habido tales discrepancias.

Maura dijo que como había un delegado del Trabajo en Valencia debía intervenir y cesar ya el gobernador civil en su intervención en las cuestiones sociales.

Desde entonces no sé nada más y no creo que esto sea suficiente para dimitir el cargo.

Han visitado al señor Largo Caballero los representantes de la industria corcho-taponera con objeto de que se nacionalice la industria del corcho.

Largo Caballero les respondió que este era asunto del Gobierno y que a él se lo enviaría.

Las sesiones de Cortes

Madrid, (teléfono). — La impresión general es que los debates continuarán esta tarde y al terminar le será ratificada su confianza al Gobierno.

El dueño de la casa de Cornelio

Madrid, (teléfono). — El señor Maura refiriéndose al cañonco de la casa de Cornelio en Sevilla dijo que se indemnizará al dueño de la finca que no tiene culpa alguna de lo ocurrido.

El gobernador de León

Madrid, (teléfono). — La Gaceta nombra gobernador de León, a don Juan Donoso Cortés.

EXTRANJERO

DICEN QUE NO HA ABDICADO Londres, (teléfono). — Lord Londondry ha desmentido en la Cámara la noticia de haber abdicado Alfonso de Borbón en su tercer hijo.

Fontainebleau. — Entre las personas que rodean al ex rey de España se declara que el rumor circulado relativo a la abdicación de don Alfonso a favor de su hijo don Juan carece en absoluto de fundamento.

Don Alfonso marchó hace dos días a Inglaterra acompañado del titulado duque de Miranda, y no se ha celebrado en Fontainebleau ningún consejo de familia.

UN COMENTARIO DE «LE TEMPS» Londres. — El corresponsal de «El Times» en Madrid publica una larga información acerca de la situación de España.

Dice que ésta debe, ante todo, decidirse si se convierte en manufacturera o sigue siendo agrícola. Afirma que la riqueza agrícola es grande, pero se exigen reformas agrarias, siendo la primera la del reparto de tierras.

Asegura que España no se halla afectada por la depresión mundial, pues el obrero es sobrio y no son de temer las demasías de los extremistas.

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO

VENDEMOS

PRECIOS BARATISIMOS

(DESDE 400 PESETAS)

FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmati, LDA. ISABEL II, núm. 5 ALICANTE

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Maticula para los exámenes del mes de Septiembre próximo

Se convoca a los alumnos que hayan de dar validez a sus estudios en los exámenes de Septiembre para que puedan efectuar sus matriculas en la Secretaría del Instituto, del 1 al 31 de Agosto, mediante el abono de los siguientes derechos: En papel de pagos al Estado: 12 pesetas; en metálico, por cada asignatura, 7'50; una póliza de 1'20 y tantas pólizas de 0'15 como asignaturas.

Podrán también solicitar matricula no oficial en esta convocatoria los alumnos oficiales que tuvieran aprobadas todas las asignaturas de los cursos completos en que hayan estado matriculados.

Los solicitantes habrán de guardar la prelación debida en las asignaturas que soliciten, sin cuyo requisito serán nulas, con pérdida de todos los derechos que hubieren abonado.

Matricula gratuita para el curso próximo

Los alumnos que se consideren con derecho a matricula gratuita por su concepto de pobreza o de hijos de familia numerosa, presentarán sus solicitudes en esta Secretaría, del 1 al 15 de Agosto próximo, para su resolución por el claustro, acompañadas de los documentos justificantes de estar dentro de las condiciones legales.

Título de Bachiller elemental gratuito

Los alumnos naturales de esta Provincia que tengan calificación de Sobresaliente en la mitad, por lo menos, de las asignaturas (contando los de los grupos por tantos sobresalientes como asignaturas los compongan), podrán hacer inscribir su nombre en Secretaría como solicitantes del Título gratuito de Bachiller elemental, con cargo a la fundación Leveroni.

Alicante 27 de julio de 1931.—El Secretario, E. Martín y Lecumberri.

Compra de botellas vacías y vidrios rotos

Razón: Pi y Margall, 24 (Antes Labradores)

Un remitido

Señor Director de EL LUCHADOR. Mucha sería nuestra satisfacción si tuviera a bien, dar cabida en su digno periódico a estas mal hilvanadas líneas que en justa protesta ponemos en conocimiento del público.

Con sincera emoción presenciémos la manifestación que el pueblo de Alicante rindió a nuestro Alcalde y aún que fué grandiosa, mucho mas hubiera sido si evitara los manejos que hacen algunos monárquicos disfrazados de republicanos, y que pretenden tan solo divorciar a honrados trabajadores, empleando todos los medios indignos que tienen a su alcance, pues como aún seguimos en el desempeño de un cargo que a fuerza de arrastrarse lograron alcanzar, se valen de este poder para disgustar a los obreros y ponerlos en contra de tan digna autoridad.

En demostración de lo arriba indicado, tenemos que manifestar que mientras nos desgobernaba la tirana monarquía, los obreros de este ramo veníamos cobrando semanalmente todos los sábados y si alguno de estos era fiesta católica o fiesta impuesta por la casa real, como los santos y cumpleaños de los Borbones y su demás parentela, se procuraba hacer y firmar las listas del personal para que pudiéramos cobrar el viernes o el sábado a medio día (favor que agradecemos al señor Pagador) y hoy implantada la República que debe estar reñida con todos los santos, resulta que por mala fe de alguno o por otras causas que desconocemos, se respetó la fiesta el día de San Jaime y estos humildes obreros tuvieron que pasar el domingo en ayunas, pues con los jornales de catorce y dieciséis reales que ganamos la mayoría no podemos ahorrar nada mas que trampas, dándose el caso de que un señor concejal reconociendo la razón, adelantó de su bolsillo particular, el salario a seis compañeros.

Y no creyendo que esto sea fealdad de tan digna y democrática autoridad a quien tanto respetamos, y si, de persona que prometió perjudicarnos en todo lo que pudiera por que nos defendemos de sus constantes tiranías.

Esta es la causa que nos obliga señor Director, a molestarle, prometiéndole ser mas claros si fuera necesario.

Quedamos de usted atentos y estrechan su mano.

LA DIRECTIVA
Alicante 26 julio 1931.

Para la Asociación de Propietarios de fincas rústicas de España

Según se ha publicado en los diversos diarios de Madrid ha quedado acordada la Agrupación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas para la defensa de sus legítimos derechos ante el pleito creado por la comisión nombrada por el Gobierno en el proyecto de reforma Agraria.

La cuota establecida es la de diez a cien pesetas anuales por cada propietario que manifieste su adhesión.

Al objeto de que los propietarios alicantinos tengan su representación en dicha Asociación y puedan en su día manifestar sus aspiraciones en la Asamblea y diversos Congresos que se han de celebrar, se les invita a que envíen sus adhesiones al Delegado para la Inscripción a la Propiedad Rústica, calle San Leonardo principal izquierda—Madrid—remitiendo quince pesetas por giro postal (diez para la cuota a la Asociación cuya papelera y recibo se les enviará a cada uno y cinco para los gastos de cobro y menores).

No debe la propiedad rústica alicantina desoir este llamamiento, ni dejar de adherirse a esta dignísima Agrupación que tanto puede representar en la resolución del problema agrario español, defendiendo derechos muy legítimos, sin perjuicio del bien patrio.

Sucesos

Ya van cayen'o

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, el conocido delincuente habitual contra la propiedad Manuel Pastor Brotóns como supuesto complicado en el homicidio ocurrido en el Parque de Canales; así como Enrique Torregrossa Solves, que cuando ocurrió el hecho se encontraba en aquel lugar.

El valiente don José

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia José Gilbert Vicente, por amenaza con un revolver que le fué ocupado a Francisco Ribes Romá.

Para su dueño

En la Comisaría se encuentra depositada una cartera y documentos pertenecientes a Ismael Vicedo, que fué hallada en la vía pública.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Ciudad de Alicante, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

Gauss, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes.

Cabo Blanco, español, de Valencia, con carga general.

DESPACHADOS

Gauss, alemán, para Tarragona, Valencia, Amberes y Bremen con carga general.

Cabo Blanco, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Ciudad de Alicante, español, directo, para Barcelona, con pasajeros.

Erna, danés, para Valencia, con madera en tránsito.

Chico

necesito con informes. Dirigirse señor Nobre, Pensión Madrid. Calle Triunfo, 1

Mercado de Abastos

Hoy se han decomisado, retirán dose de la venta, por malas condiciones:

Pescado 33 kilos; fruta, 30.

La recaudación de impuesto de hoy ha sido de 835'90 pesetas.

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan; perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28 bajo. Sr. Sanz.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Un hombre muere asfixiado

ONIL.—Los vecinos de esta localidad, Francisco Cortés Lucas y Cristóbal Llorens Vicent, de 55 y 65 años de edad respectivamente, se hallaban sacando aceituna de un aljibe propiedad del primero.

Cuando estaban dedicados a dicha faena, el Cortés tuvo necesidad de bajar al interior del pozo. Transcurrido bastante tiempo y en vista de que no salía y de que a las voces que daba el Llorens no contestaba, se ordenó que varios vecinos con cuerdas bajaran al fondo, los que encontraron al Cortés en el suelo sin dar señales de vida.

Por el médico titular le fué practicada la respiración artificial sin que los esfuerzos de la ciencia pudieran hacer nada por el desventurado Cortés que falleció a causa de las emanaciones que despedía la aceituna.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito para practicarle la autopsia.

Cartera de Sociedad

Salió para París el estudiante de Arquitectura don Julio Ruiz Olmos

—SE TRASPASA o ALQUILA oficina, con mobiliario, establecida en el centro de la ciudad. Razón en esta Administración.

—Por don José García Martínez y su esposa doña Pura Castillo, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Mercedes Ruiz, hija del conocido comerciante de esta plaza don Roque.

Entre los novios se cruzaron regalos valiosísimos.

La boda ha sido concertada para muy en breve.

—Agua de Colonia

COUTRET

Alta calidad —Veraneen en la sierra Alta. el escultor Daniel Bañuls y el pintor Emilio Varela.

—SE NECESITA ama de cría. Inútil presentarse sin tener leche fresca: Razón: Calle de San Vicente número 34, 1.º. Horas de 10 y media a 12 y 4 y media a 7 y media.

—De Barcelona llegó con su hija, doña María Bernabeu esposa de don José Ortúño.

—Masaje Facial

COUTRET

Alta calidad —Esta noche llega a Alicante, con su hijo, doña Salud de Castro, viuda de Carratalá, para asistir a los actos que en memoria del malogrado torero ha organizado el Club.

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

Lea El Luchador

DEL SUCESO DEL PARQUE

«El Millonario» ha sido puesto en libertad

La víctima no ha sido identificada todavía. Cómo relata el suceso «El Rubio», quien asegura que «El Gordito» no intervino en la contienda.—Ignora los nombres de los que dispararon, pero eran conocidos suyos.—Esta mañana ha ingresado en la cárcel uno de los invertidos de que hablabamos ayer.—Hacia la verdadera pista

Ayer tarde, después de nuestra entrevista con el camarero Manuel Rochel, fuimos a la calle de la Pelota número 13. En el piso segundo existe la pensión a que hacía referencia la tarjeta encontrada a la víctima de este suceso.

Frente a la casa indicada, en la calle, al llegar nosotros encontramos a la dueña de la pensión, Virtudes Gil Martínez.

Nos dijo que en su casa no estuvo hospedado el ya cadáver, cuando fué a identificarle a la Casa de Socorro.

Añadió que jamás le había visto hasta el momento indicado. Y no acierta a comprender cómo y quien pudo entregar a la víctima la tarjeta de su casa.

—Bien es verdad—añadió nuestra interrogada—que yo acostumbro a entregar tarjetas de esas, a título de propaganda, en la buñolería que poseo en la calle del Cid número 19.

En el Hospital Provincial

Nos hemos personado para hablar con el herido y detenido, José Martín Pagán, según la filiación dada por el mismo en la Casa de Socorro, el lunes por la noche.

Ocupa una habitación de una cama en las dependencias destinadas a infecciosos y enfermos mentales. Una pareja de los de Seguridad está a la custodia del Martín. La puerta de su habitación tiene echado el pasador exterior y un candado. Nos es franqueada y quedamos

Frente a «El Rubio»

Tal es el apodo de «Marín». Y su nombre de pila Isidoro Martínez Pagán. En el mes de mayo del año 1925 fué detenido en Alicante, por robo, perpetrado en la mercería de Osalbe, establecida en la plaza del Abad Penalba.

Recordáramos el hecho vagamente, y «El Rubio» a nuestras preguntas lo confirmó. Añadiendo que a condena impuesta por la Audiencia de Alicante la extinguió en los presidios de Granada y Puerto de Santamaría.

También nos ha revelado su verdadero nombre.

Dijo verdad el camarero

Salvo algunos detalles previos, que no pudo conocer el camarero Manuel Rochel, el relato de «El Rubio» coincide con el publicado ayer por nosotros.

Pero «El Rubio» nos dice que antes de ir al kiosco del Parque, estuvo en el bar de Pepe el Retor, sito en la avenida de Loring, cuyo bar es en la actualidad de un pescadero y lo regenta una muchacha granadina.

En este bar, cuando era del Retoret estuvo durante dos meses, auxiliándole en el servicio, «El Rubio». Y en él conoció a «El Millonario» y a dos sujetos que la noche de autos estuvieron con él en el bar y luego en el banco que hay frente al kiosco del Parque, donde se desarrolló el suceso.

Dice «El Rubio», que cuando salieron del bar y marchaban con dirección al parque, él y los dos conocidos que le acompañaban, vieron al de la blusa larga, con gafas y que iba con otro sujeto bajo y joven. Ambos, al parecer invertidos, por sus andares y porque al pasar junto a ellos desafiaban con la mirada, tanto, que hubo de soltarle el nuestro interrogado—una frase a decuada.

El de la blusa, se revolvió y sus palabras, que esperaba fueran duras y destempladas, dejaron un tanto perplejo a «El Rubio», porque lejos

ver desde hace cinco años. Diga usted que es inocente de esto.

—¿Y el Mariano...?

—La policía dice que es un «chorizo» que estaba allí esa noche. Pero yo no le conozco. Le juro a usted que no le conozco. Y si me sacan del hospital y me llevan a la cárcel, es posible—esto nos lo dice ya cuando nos disponíamos a marchar—que yo diera con alguno que supiera el nombre de esos conocidos que dispararon, para favorecerme a mí, sí, pero que yo no sé como se llaman.

Abonando en su conducta última, «El Rubio» nos dá referencias de los pueblos donde ha trabajado como chauffeur.

«El Millonario» en libertad

Nos dicen que ha sido puesto en libertad, por orden del Juzgado que entiende en el asunto; el Miguel Ibáñez (a) «El Millonario».

Cayó en el «cepo»

Esta mañana ha sido detenido por la policía, pasando a disposición del Juzgado, el que dijo llamarse Enrique Torregrossa García, natural de Alicante de profesión sastrer y de 24 años de edad, que habita con sus padres en la calle de Jorge Juan y que se supone sea el que acompañaba a la víctima en su paseo por el Parque de Canalejas.

EL DETECTIVE DE LA LINTERNA

Asociación de la Prensa Alicantina

El Presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido de su colega de Toledo el siguiente telegrama:

«Reunidos fraternal comi la periodistas toledanos y nuestro gobernador Alvaro Botella, periodista alicantino; unánimemente acordamos transmitir esa Asociación cordialísimo saludo expresión sincero compañerismo.—Presidente Asociación».

Este telegrama ha sido contestado con el siguiente: «Presidente Asociación Prensa Toledo. Agradecidísima esta asociación recuerdo transmite su telegrama hoy recíprocamos efectivo saludo y agradecemos infinito asociación hermana atención tenida nuestro compañero Botella merecedor por su valía de todo homenaje.—Rafael Blasco, Presidente».

El cuartel del regimiento 4 de línea

Según una disposición que se publica en el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, el cuartel que en Alicante loj al 4.º de línea, dejará de llamarse «Princesa Mercedes» y se llamará en adelante «Cuartel de Benalúa».

También cambian de nombre algunos cuarteles de Cartagena.

Moneda extranjera

CIERRE DE HOY

(Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Francos franceses . . .	43'35
Libras	53'70
Francos suizos	215'60
Liras	57'85
Belgas	154'40
Dólares	11'055
Marcos	2'6275
Florines	4'4575
Escudos	48'80
Coronas checas	32'80
Coronas danesas	2'955
Coronas suecas	2'9575

SORDOS

Débiles de oído y los que pade eis de zumbidos, etcétera, acudid al **Hotel Sauper** el miércoles día 29 y el jueves día 30 de julio, donde hallareis lo que necesitais para aliviaros.

Despacho central para España: **G. Perugia, Especialista en Protésis Auricular** Plaza de Cataluña, 3.—BARCELONA

JARABES Y NARANJADAS
ESPECIALIDAD EN
Horchata de Chufa y Almendra
Mompó y Bernabeu
JÁTIVA REPRESENTANTE
Rafael Carbonell Santacruz
Joaquín Costa, 2-ALICANTE-Tel. 1396

Teatro de Verano

Sábado 1 de Agosto DEBUT
Suprema frivolidad
CACHAVERA
DOS secciones: 1.ª a las 10; 2.ª a las 11 y media
Ocho bellisimas y elegantes señoritas

Invento prodigioso

Enfermos del estómago, Intestinos, Hígado, Vexícula biliar, Riñón, Hipertensión, etc.

Sin aban donar su casa

con un SINAI puede elaborar el AGUA NATURAL MEDICINAL que matemáticamente precise para su curación, o AGUAS MINERALES DE MESA que facilitan la digestión, acaban con el estreñimiento, disuelven arenillas y piedras y evitan el litus.

Gasto 2 céntimos 8 litros

LA MEJOR GARANTIA: El SINAI se deja un mes a prueba en el domicilio de quien lo solicite.
Folleto gratis. Avisos y referencias a **ESTANISLAO FRANCES**.
Calle B. número 48 Ciudad Jardín, o Farmacia Doctor Romero, Altamira número 5. Teléfono 1314

Pida y exija en todas partes
TONI-PELO-RICO
Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello
SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tónicoándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso
PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la
Farmacia RICO, Elda (Alicante)
Frasco de prueba 4 ptas.

HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA»

SITUADO EN EL LUGAR MAS PINTORESCO DE NUESTRA PROVINCIA. PROXIMO A LA CIUDAD DE ALCOY.
A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR.
INAUGURACION EL 25 DE JUNIO
ABIERTO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE

Vinos - Helados - Café

Pensión completa - Cubiertos a la carta
SERVICIO DE OMNIBUS DESDE ALCOY; DOS VIAJES DIARIOS.
SALIDA DE ALCOY A LAS 7 DE LA MAÑANA REGRESANDO A LAS 8.—SALIDA POR LA TARDE A LAS 6 Y REGRESO A LAS 8

Encargos: **Hotel Condal** ALCOY
Propietario: **Joaquín Calvo**

Notas de la Alcaldía

En la Secretaría particular de esta Alcaldía está a disposición de cuantos quieran conocerlo, el estudio que de las cuencas de recepción del pantano de Tibi han hecho los Ingenieros de Minas señores Gorostizaga y Dupuy de Lome.

Doceava lista de los donativos recibidos con el fin de engrosar la suscripción abierta para remediar la crisis del trabajo

Suma anterior 35.152/12 pesetas. Sucesores de Juan Rubert, 100 pesetas; don Rafael Torralba, 5; doña Dolores Sanpedro, 5; don Julio Bonmati Ruiz, 25; don Juan Llorca Santamaría, 25; don José Agulló Ibarra, 6; Daniel Seguí y Compañía, 100; don Carlos Daniel Martínez, 5; don José López del Castillo, 5; don Manuel Gosalvez García, 5; don Jaime Llorca, 20; don Andrés Gomis, 25; don José Carbonell, 250; don Federico Lledó, 5; don Diego Llopis, 25; don Antonio Martínez Albert, 10; don Tomás Crespo Juan, 10; Funeraria «La Siempreviva», 50; Sociedad Aguas de Sax, 250; don José Devesa García, 10; don Manuel Gallud, 5; doña Francisca Montiel, 10; don Antonio Seva Senabre, 15; doña Rita Bañuls, 2; don Juan Iborra Compañ, 10; Sociedad Nestlé «La Lechera», 1.000; Gremio de almacenistas de Abonos Químicos, 350; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 1.000; don Antonio Torrente, 14/15; don Salvador Aieta, 25; don José Climent, 10. Suma y sigue 38.564/27 pesetas. Se reciben donativos en este Ayuntamiento.

Lea El Luchador

Club Carratalá

Con motivo de cumplirse mañana el aniversario de la muerte del torero alicantino Angel C. Carratalá, ocurrida trágicamente en la plaza de Inca, el Club de su nombre en conmemoración de tan triste fecha ha organizado los actos siguientes:

A las 9 de la mañana en la Iglesia Parroquial de la Misericordia, se celebrará una misa cantada en sufragio del alma del finado.

A las 12 de la mañana, en el domicilio social del Club, San Vicente, número 16, se reparará entre los pobres una limosna consistente en 400 raciones de pan y arroz.

Por la tarde, a las 6, la Junta Directiva del citado círculo taurino, acompañada de los demás socios, se trasladará oficialmente al Cementerio Municipal para depositar un puñado de flores sobre la tumba donde reposan los restos del inolvidable lidiador.

La Comisión organizadora invita por nuestro conducto, a todo Alicante para que se asocie a estos actos de recuerdo.

PEDID
Vermouth KOSTA
El más fino de los aperitivos
J. Martínez Costa
Calle Belando 23
ALICANTE
Consulten precios

DOCTOR
Francisco Soler
FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.
Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Municipalidades

La sesión ordinaria de esta semana

Está citado hoy el Ayuntamiento, en primera convocatoria, para celebrar su sesión semanal ordinaria, que en segunda, se celebrará el viernes, con arreglo al siguiente orden del día:

CENTRAL.—Informe de la Alcaldía sobre la visita a los manantiales del Taibilla.

Oficio de la Comandancia Militar de Alicante en expediente sobre entrega al Municipio del Cuartel de San Francisco.

MERCADOS.—Dictamen de la Comisión revisora de concesiones de puestos y casetas.

ALUMBRADO.—Expediente sobre adquisición de farolas artísticas en las calles de Díaz Moreu y doctor Esquerdo.

Otro sobre mejora de alumbrado del «Fondo de Roenes».

Otro igual en el Campamento de Rabasa.

Otro promovido por la Sociedad Mercantil, Martínez Roselló y López.

INCENDIOS.—Expediente sobre adquisición de enlaces patentados para material del servicio contra incendios.

FOMENTO.—Informes de la Comisión en diversos expedientes.

BENEFICENCIA.—Expedientes sobre inclusiones en el Padrón de pobre.

Otro sobre concesiones de lactancias.

Otro de concurso para completar el aparato de Rayos X de la Casa de Socorro.

SANIDAD.—Expediente sobre adquisición de una Cámara fría para el Laboratorio Municipal.

Otro sobre una industria de abonos orgánicos.

CEMENTERIOS.—Concurso para la construcción de grupos de nichos y osarios individuales en el Cementerio Municipal.

Expedientes de adquisición de parcelas y construcción de panteones.

HACIENDA.—Dictámenes de la Comisión.

DOCTOR
Federico Sellés Miquel

EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

Abelardo Chapuli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos

De Aguas de Busot

A los marinos mercantes

Compañeros: Unámonos para constituir la organización de los marinos del país.

Sentimos en todos los litorales la necesidad de la organización del marino, el elemento del trabajo, el más alto de orientación y protección.

Nuestra clase, víctima de la verduga y derribada Monarquía, no debe continuar siendo esclava ante un gobierno democrático y honrado, conocedor de las necesidades y Juez sumarísimo de la ambición patronal y sus adláteres. Al fin se han dado cuenta unos cuantos hombres generosos, conocedores de la razón, y han constituido la verdadera federación del marino.

A ella se llama, a todos los compañeros capitanes, oficiales, maquinistas, fogoneros, y marineros para que integrándola se apreste a la defensa y sean alicientes de constitución, de nuevas secciones. Así como también, sea un hecho la creación de la Subsecretaría de Marina mercante relacionada a las bases que dicta la Gaceta 27 de mayo último, potencia soberana y orgullo de nuestra Nación ante el mundo civilizado y el unánime aplauso a nuestra primer ministro Casas y Quiroga.

Camaradas marinos, unámonos; la unión es la fuerza y a ella vamos. Los marinos siempre hemos de estar en este estado de incivilidad, demostrativo de una dignidad colectiva en decadencia? Eso no, más vale morir si la libertad o justicia no alcanzamos.

La sociedad de nuestra clase espera con urgencia la creación de dicha Sub-secretaría tan necesaria como el pan de cada día, y que todos los marinos del país sabrán como un solo hombre, cumplir con su deber, que aman y sienten la justicia. La unión es la fuerza, y con ello llevaremos a cabo, como palanca movedora de voluntades y salvadoras de inconveniencias, la emancipación de nuestra Sociedad Náutica desca, apoyada por todos los marinos, única forma de conseguir el triunfo.

Compañeros ¡viva la Sociedad de Capitanes y Pilotos con nuestro ministro!

FRANCISCO IVORRA IVORRA
Aguas de Busot, 27—7—31.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Una queja de la asistencia médica

Nos visita el vecino de Alicante Vicente Riera, que vive en San Antonio 48, en ruego de que llamemos la atención de las autoridades médicas de la capital, para que se evite la desatención que algunos facultativos hacen de su misión humanitaria.

Dice nuestro visitante que sin razón alguna que lo justifique, el médico que le estaba atendiendo en la dolencia que padece, dejó de visitarle, siendo inútiles cuantos avisos se le han enviado para que continúe su visita.

El enfermo se queja de que no ha dejado de abonar nunca el importe de sus visitas; que no hay razón alguna para este abandono, y sobre todo se queja de este caso de inhumanidad, solo por el hecho, seguramente, de no ser hombre de posición desahogada.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5
(Casa de Laminaguera)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creailente y Villajoyosa.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2°

PENSION ALICANTINA
BARCELONA

Ronda Universidad, 4, principal
Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

EXIJA CINZANO

EL MEJOR VERMOUTH

Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas
Novedades para regalos
PETIT PARIS
MÉNDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Calle de la Barca, 25, 26 y 28; JUAN DE HERRERA, 4
MODELO MODELO fundada hace más de treinta años es considerada la mejor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente construidos para escuelas.
Profesorado numeroso y completo. : Clases al aire libre :
Grandes patios para recreamiento de los alumnos.
FRANCÉS :— DIBUJO :— MÚSICA :— GIMNASIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FRANCÉS
CLASES SEPARADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Correligionarios

Hospédense en Madrid en el
HOTEL SEVILLA
antes Príncipe
Todo confort : : : Pensión completa
DE 11 A 15 PTAS.
Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante
CAMIONES RENAULT
especiales para mudanzas de muebles
AGENCIA ANTIGUA
Vicente Asensi
Baileñ, 16, Alicante
Única que dispone de perfectos elementos y garantías de seguridad
Rapidez y economía en los Transportes

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en **Alicante**: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

PARA LA SALUD DE SUS PIES

PEDYKUR

ANDA BIEN

A los pies de usted

PIES DOLORIDOS, CANSADOS, PESADOS, ARDOROSOS, LLAGADOS, INFLAMADOS, ETC.

EL BAÑO DE PIES PEDYKUR refresca, vigoriza y descomgestiona los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel, evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa, por mucho que se anda. Es además un activo desinfectante.

Quita el dolor de los callos, durezas y Juanetes; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las llagas producidas por el sudor o por el calzado y evita los malos olores con su agradable aroma.

Tubo para 2 baños, 50 céntimos
Frasco para 15 baños, 3 pesetas

Venta en farmacias y Centros de Especificos. Dep. Ronda Universidad, 6 Barcelona

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta 16, (Casa Huesca) y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería

EL MEJOR PURGANTE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

Centro de Informaciones de diversos asuntos

Baileñ, 10 entre-suelo-Alicante
Ley de reclutamiento, imposición y devolución de cuotas militares retirados, pensiones, orfanidades, destinos públicos para licenciados del Ejército, ingreso en la Guardia Civil y Carabineros.
Gestión de certificados de antecedentes penales de actos de última voluntad, nacimientos, matrimonios, fincas rústicas, y urbanas, transmisión de las mismas, levantamiento de planos, licencias de uso de arma y caza, fés de vida, pasaporte para el extranjero, carnés para chauffeur y legalización de documentos en general.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista . . . 250
Cuentas corrientes a 8 días preaviso . . . od . . . 300
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren . . . 400
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año . . . 450
Idem, id., id., dos años . . . 500
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

HOTEL PALACE

Cubiertos de 7 y 9 pesetas
Especialidad en banquetes bodas y bautizos
Ascensor . . 40 cuartos de baño . . Teléfono
.. Calefacción .. Agua caliente y fría en ..
.. todas las habitaciones ..
Cocina selecta por el reputado jefe
Emilio Lloverío

Taller de Reparación de Automóviles

Fernando Jové Casanovas

Dirigido por PEPE SANCHEZ
Ex-mecánico de la Casa Arques y Bonmatí, Ltda.

ESPECIALIDAD en la Reparación de Coches y Camiones marca
CHEVROLET

Barrejón, 9 (travesía del Parque Canalejas.—Alicante)

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEVA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Frente a la Posada «La Unión».

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Re'g Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

BAR «CAFE EXPRESS»
Manuel Martínez
: : : HELADOS, APERITIVOS : : :
: : : MARISCOS Y DESAYUNOS : : :
: : : CERVEZAS : : :
GRAN VÍA
NOVELDA